

李克强考察首都国际机场和物流企业航空分拨中心时强调 加强防控国际合作防范疫情输入输出 有力畅通物流促进经济社会发展

新华社北京3月6日电 3月6日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴首都国际机场和顺丰华北航空分拨中心考察。他强调，要贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，加强航空运输疫情防控国际合作，有效防范疫情跨境传播，畅通国际国内物流运输，为抗击疫情和促进经济社会发展提供更好支撑。

在机场运行控制中心，李克强听取疫情发生以来全国航班运行、人员出入境、货物进出港等情况汇报，对民航系统保障医务人员和抗疫物资运输、开通点对点航班帮助重点行业农民工返岗复工表示赞许。李克强指出，近期新冠肺炎疫情在海外呈快速蔓延态势，应对疫情是国际社会共同挑战。要加强与国际组织、相关国家和地区疫情防控合作，特别是航空运输防控合作，协调采

取防控措施防范疫情输入输出，保证人员往来有序安全，这既是对所有乘客负责，也是对各国人民负责，体现国际合作的负责任态度。

李克强走进机场商店，与一位来自东南亚国家、在北京转机的旅客交谈。他还来到航班到达出口，察看体温监测设施运行情况，并与工作人员交流，仔细询问航空运输和人员出入境采取的防控措施、出现突发情况如何快速处置，对机场采取的分区分级分类健康监测和输入风险管控措施予以肯定。李克强说，航空运输人员密集度高，你们处在防疫第一线，要把相关防控工作做到位，把好防范疫情传播的航空关口。

李克强十分关心物流企业复工复产。在顺丰华北航空分拨中心，公司负责人做了汇报并反映受疫情影响企业成本上升较多。李克强询问企业是否享受到国家近期出台的税费减免、金融支持等政策，要求有关部门主动加强服务，对国有、民

营等各类企业一视同仁，确保政策尽快落实到位。他说，物流链连着产业链、供应链。当前有序推动复工复产，物流是重要基础。要继续打通大动脉、畅通微循环，保证产业链顺畅流通、群众生活必需品稳定供应。同时要增开国际货运航班，加快发展国际物流快运体系，为促进经济发展和满足人民生活需要提供高效便捷稳定的物流支撑。

看到现场的快递人员，李克强走上前去，与他们亲切交谈，询问他们疫情发生以来是不是每天都在工作、现在一天送货量有多少。李克强说，人民群众亲切称你们为快递小哥。你们是疫情中的逆行者，在平凡中展现不凡。你们奔波在大街小巷，给人民群众送去的不仅是生活必需，而且是人间温暖。他要求有关方面保障好快递行业口罩等防护用品需求，叮嘱大家也要做好个人防护。

刘鹤、肖捷、杨传堂陪同考察。

新华社北京3月6日电 中华全国新闻工作者协会6日针对近日美国国务院变相驱逐中国媒体驻美记者的举动发表声明，对美方错误做法表示强烈谴责和坚决反对，对美方此举将会造成的不良后果表示严重担忧，对中国媒体驻美机构所属新闻工作者的正当权益受损表示严重关切。

声明指出，近日，美国国务院基于冷战思维和意识形态偏见，以莫须有的理由出台系列针对中国媒体驻美机构的歧视性措施。美方这些举动，严重侵犯了中国新闻工作者正常合法的海外新闻报道权益，严重损害了中国媒体和中国新闻工作者的声誉，严重干扰了中国媒体机构海外正常运转和中国新闻工作者的海外正常工作。

声明称，媒体是各国人民加强沟通、增进理解的重要渠道。中华全国新闻工作者协会郑重呼吁美方摒弃冷战思维和基于意识形态偏见的歧视性限制，立即停止对中国媒体驻美机构正常运转的粗暴干扰，立即停止对中国新闻工作者合法权益的无理侵犯，立即采取措施纠正对中国媒体歧视性标签、限制中国记者数量、对中国驻美记者设置签证障碍等错误做法，保障中国媒体驻美新闻工作者的合法权益。

声明强调，中华全国新闻工作者协会将继续为各国媒体人员在中国依法开展正常工作提供便利，推动各国媒体为促进国际交流与合作、构建人类命运共同体发挥积极作用。

中华全国新闻工作者协会发表声明 强烈谴责和坚决反对美国国务院 变相驱逐中国媒体驻美记者

一手抓防疫，一手促发展 ②

给物流业复工复产“清障”

本报记者 邱海峰

新冠肺炎疫情发生以来，物流企业生产经营受到较大影响，社会物流成本阶段性上升。针对这些问题，国家发展改革委副秘书长高杲在3月6日国务院联防联控机制举办的新闻发布会上指出，当前，重点是要解决物流企业面临的复工复产障碍和经营成本压力问题，支持物流业尽快恢复正常运行；未来一段时间，要着力推动建设安全高效的物流运行体系，进一步增强物流业应对外部冲击和服务国民经济的能力。

物流企业复工率超六成

物流业对当前统筹做好疫情防控和经济社会发展工作具有重要支撑作用，复工复产情况如何？

高杲介绍，目前，全国共有物流相关法人单位40万家左右，从业人员超过5000万人。截至2月底，全国物流企业复工比例已经超过六成，道路货运市场持续回暖，车辆开工率已经恢复至七成，物流园区的复工率接近九成，特别是一批国家物流枢纽、示范物流园区等复工复产情况较好。

对于老百姓关注的快递，国家邮政局副局长刘君表示，疫情发生后，国家邮政局组织动员邮政快递业全力保障防疫物资运输寄递和生活必需品配送，分地区分企业有序复工复产，加快畅通经济循环，努力满足民生需要。目前，邮政快递业复工

率近300万人，复工率达90.2%，日处理快件量1.6亿件以上，复产率超过80%。

“从这几天了解的情况来看，复工复产的形势在持续向好。与生活物资相关的物流，例如快递，恢复速度比较快，复工率和达产率都比较高。相对而言，生产性物流面广量大，涉及到不同行业、不同上下游的协调联动，恢复情况要弱于生活性物流的恢复情况。”高杲说。

打通农产品进城的堵点

整体形势向好，但复工未达产、邮件快件时效得不到有效保证等问题依旧存在。刘君指出，邮政快递企业属于网络型企业，受疫情影响政策影响，现在产能恢复区域不够平衡，像湖北等一些地区的分拨中心、市级处理场所、末端营业网点还没有恢复正常运营，对全网的畅通运行造成了直接影响。

“疫情期间，部分社区和农村地区管控比较严，快递小哥无法正常进行投递，尤其现在智能快件箱的利用率不到50%，直接影响了投递效率。”刘君说，同时，直接电商的上游中小企业的产能恢复不平衡，有一些消费者已经下单了，但是不能及时生成包裹，这对整个时限也造成一些影响。

刘君表示，为了保证服务质量，国家邮政局要求寄递企业切实保障人员、运

力、设备等生产能力，加强对邮快件合理时限的管理和调度，要优先处理因疫情造成的积压件、问题件。下一步，要保持防疫物资运输寄递“绿色通道”的畅通无阻，为疫情防控一线及时高效地配送所需的物资。同时，要优先承接封闭管理区域居民基本生活物资的配送，集中力量开展农副产品进城的寄递服务，助力解决农产品滞销的问题。“现在疫情对农产品进城影响比较大，最近我们重点是打通这方面的堵点，畅通循环渠道。”

“继续分阶段推进落实快递业的复工复产工作，根据市场需求情况不断提高产能水平。”刘君说，初步预测，到3月中旬，除湖北以外，全国基本能恢复到常态。

加大财税金融支持力度

“这次疫情对物流行业冲击很大，近期国家发展改革委会同有关方面，针对制约物流业复工复产和长远发展的突出问题，按照‘远近结合，统筹兼顾’的原则，提出一系列政策措施。”高杲说。

减税降费力度阶段性加大。在一定期限内继续实施去年底到期的大宗商品仓储用地城镇土地使用税减征政策。3月1日至6月30日，免收进出口货物港口建设费，将货物港务费、港口设施保安费等政府定价收费标准降低20%，取消非油轮货



连日来，位于河北省秦皇岛市海港港区临港物流园的中国邮政集团公司秦皇岛市分公司网路运营中心在做好疫情防控工作同时，抢抓时间对快递包裹进行分拣处理，确保物流运输畅通。 曹建雄摄（人民视觉）

船强制应急响应服务及收费。6月底前，减半收取铁路保价、集装箱延期使用、货车滞留等费用。对疫情防控期间执行应急运输任务的交通运输、物流企业，属于政府购买公共服务的，各级财政要给予补偿。

金融支持方面，高杲介绍，现在正滚动发布全国疫情防控重点保障企业名单，已推荐几批重点物流企业纳入到这个名单，金融机构可以运用专项再贷款对其提供优惠利率贷款。同时，缓解面广量大的小微物流企业资金压力，鼓励金融机构对其贷款给予临时性的延期还本付息安排，特别是不抽贷、不断贷、不压贷。

“政策措施还涉及加快健全应急物流体系建设，深入推进货物运输结构调整、提升

现代供应链水平等方面。”高杲说，国家发展改革委将会同有关部门和地方抓好相关政策落实，支持和引导物流企业有序复工复产，加大对物流业运行的动态监测，促进物流业转型升级和提质增效，为国民经济持续健康发展提供坚强有力保障。



八十五家期货经营机构捐赠三千七百多万元抗疫

本报北京3月6日电（记者李婕、邱海峰）中国期货业协会3日发布的数据显示，疫情发生以来，期货行业通过各种途径参与抗击疫情，截至3月2日，共有85家期货经营机构以公司或员工名义先后完成捐赠，捐赠资金及紧缺物资计3715.34万元。

中期协有关负责人介绍，捐款捐物之外，针对市场价格波动风险加大、实体企业发展面临困难等问题，期货行业发挥自身专业优势助力产业企业复工复产。

优先保障春耕与农业生产。部分“保险+期货”项目因疫情影响出现赔付延迟问题，期货公司主动与保险公司沟通，加快拨款流程，保证农户理赔资金及时到位。同时，部分农产品生产与加工企业出现物流阻断、产品滞销的问题，库存高企、售价下跌给这类企业带来不小损失，风险管理公司针对不同企业难题设计个性化期权产品，有效管理库存产品和原料采购价格波动的风险。

严控集中持仓风险。风险管理公司科学评估保证金情况、研判行情走势，合理预留缓冲头寸；指导企业应对跌停导致无法交易而带来的风险，提供对冲的期权产品，有效避免了集中性风险事件。部分风险管理公司考虑到在追保时客户因疫情停产而出现资金周转问题，进一步设计风险头寸“再保险”期权，缓解企业资金压力。

利用场外期权工具，为防疫物资生产企业进行风险管理。“口罩期权”“防护服期权”“酒精期权”“手套期权”等成为行业的“新发明”。例如，针对口罩初级原材料聚丙烯市场价格走高的情况，“口罩”期权成为对冲生产企业原料采购价格上升的得力工具。

该负责人指出，目前，期货行业总体复工情况良好，除湖北省武汉市等疫情较为严重的地区外，其他省市及地方的期货及下属公司已基本全面复工，期货交易已经完全恢复常态。下一步，中期协将引导各期货公司及下属公司积极扶持因疫情影响而受到损失的实体企业，利用期权、基差贸易、仓单服务、资产管理与增值等专业服务，助力实体经济尽快回到正常发展轨道。此外，针对湖北省特别是武汉市等受此次新冠肺炎疫情影响较为严重的地区，中期协除向湖北地区捐款400万元外，同时向当地经营机构捐赠了口罩等防疫物资，并决定减免这些地方会员单位会费，给予政策倾斜，帮助当地全面恢复生产生活秩序。



春管正当时

3月5日是农历二十四节气中的惊蛰。山东绿风农业集团有限公司抢抓春管最佳时机，组织机械对播种的1200亩饲用黑麦草喷施除草剂，进行田间春管。图为山东省无棣县柳堡镇万亩农业生态区内，大型风幕式喷雾机正在喷施除草剂。

陈子庆摄（人民视觉）

疫情科研攻关取得最新进展 可诊可治可防态势基本形成

本报北京3月6日电（记者熊建）经过一个多月的努力，科研工作取得了积极成效，新冠肺炎疫情可诊、可治、可防的态势基本形成。这是今天国务院联防联控机制举办的新闻发布会上，科技部社会发展科技司司长吴远彬介绍的情况。

据吴远彬介绍，在可诊方面，

已经有14个检测产品获批并应用于临床，整体检测水平显著提高，能满足国内诊断检测的需求。抗体和核酸两类检测的试剂互相补充，进一步提高检出率。

在可治方面，科技攻关的一批药物和救治技术已在疾病救治中扩大应用，磷酸氯喹、托珠单抗、

中医药当中的有关方剂和注射液等一批推荐的药物以及康复者血浆、血液净化治疗这样一些治疗方法也纳入到诊疗方案，正在积极推动干细胞、单克隆抗体等先进技术用于危重症患者治疗研究。通过临床实践制定了分型分层的治疗策略，不断优化治疗方案，其中就包括阻断

轻型、普通型向重症转化的治疗方案，也包括重型、危重症患者的救治方案。

在可防方面，开展了多种传播途径的动物实验，为有针对性地做好防控措施提供了科学依据。疫苗攻关正按5条技术路线加快并行推进。人工智能和大数据技术也在疫情防控当中广泛地被应用。

据科技部生物中心主任孙燕荣介绍，中医药和中西医结合在临床救治中发挥了重要作用。在湖北全省应用中医药进行救治的患者已经达到90%以上，临床数据显示中西医结合、中西药并重的治疗效果更好。